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Devoir Surveillé n°3A
Terminale ES/L

Probabilités Conditionnelles
Durée 1 heure - Coeff. 5
Noté sur 20 points

L'usage de la calculatrice est autorisé.

Exercice 1. 6 points

Commun a tous les candidats

Le graphique suivant indique le type de connexion a internet dont disposent les Francais 4gés de plus de 12 ans en juin
2016.

pas de connexion
/] internet: 12 %

connexion internet
fixe au domicile
/ seulement : 28 %

connexion internet /
fixe au domicile et en
mobilité : 57 %

\ connexion internet en
mobilité seulement : 3 %

Source : CREDOC, Enquétes sur les « Conditions de vie et les aspirations », juin 2016.

On choisit au hasard une personne agée de plus de 12 ans dans la population francaise.
On note D I'événement «la personne dispose d'une connexion internet fixe au domicile ».
On note M I'évenement«la personne dispose d'une connexion internet en mobilité ».

On rappelle que si E et F sont deux évenements, p(E) désigne la probabilité de I'éveénement E et pr(E) désigne la proba-
bilité de 'évenement E sachant que I'évenement F est réalisé. On note E I'événement contraire de E.

1. Donner sans justification p(D n M), puis justifier que p(D) =0, 85.

2. Calculerla probabilité que la personne dispose d'une connexion internet fixe au domicile sachant qu’elle dispose d'une

connexion internet en mobilité.

3. Calculer la probabilité de I'évenement «la personne dispose d’'une connexion internet ».

4. Calculer pg; (5)
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Exercice 2. 7 points

Un fabricant produit des pneus de deux catégories, la catégorie « pneu neige » et la catégorie « pneu classique ». Sur chacun
d’eux. On effectue des tests de qualité pour améliorer la sécurité. On dispose des informations suivantes sur le stock de
production :

* le stock contient 40 % de pneus neige;
e parmiles pneus neige, 92 % ont réussi les tests de qualité;
e parmiles pneus classiques, 96 % ont réussi les tests de qualité.

Un client choisit un pneu au hasard dans le stock de production. On note :

e NVl'évenement : « Le pneu choisi est un pneu neige »;
e (Clévenement : « Le pneu choisi est un pneu classique »;
e (QUlévenement : « Le pneu choisi a réussi les tests de qualité ».

Dans tout cet exercice, les résultats seront arrondis au millieme.

1. Tlustrer la situation a 'aide d’'un arbre pondéré.

2. Calculer la probabilité de I'événement N N Q et interpréter ce résultat par une phrase.

3. Montrer que p(Q) =0,944.

4. Sachant que le pneu choisi a réussi les tests de qualité, quelle est la probabilité que ce pneu soit un pneu neige?
Exercice 3. 7 points

Une base nautique propose la location de différentes embarcations pour visiter les gorges du Verdon. Les touristes peuvent
louer des kayaks, des pédalos ou des bateaux électriques, pour une durée de 1 heure ou 2 heures. Une étude statistique
met en évidence que :

e 40% des embarcations louées sont des pédalos et 35 % des embarcations louées sont des kayaks;
¢ les autres embarcations louées sont des bateaux électriques;

e 60% des pédalos sont loués pour une durée de 1 heure;

e 70% des kayaks sont loués pour une durée de 1 heure;

¢ lamoitié des bateaux électriques sont loués pour une durée de 1 heure.

On interroge au hasard un touriste qui vient pour louer une embarcation. On note A, B, C, D et E les événements suivants :

e A:«l'embarcation louée est un pédalo » et B : «"'embarcation louée est un kayak »;
¢ (:«l'embarcation louée est un bateau électrique »;

e D:«l'embarcation est louée pour une durée de 1 heure »;

e E:«l'embarcation est louée pour une durée de 2 heures ».

1. Traduire la situation par un arbre pondéré.

2. Calculer la probabilité p(An E).

3. Montrer que la probabilité que I'embarcation soit louée pour une durée de 2 heures est égale a 0, 39.
4

. Sachant que 'embarcation a été louée pendant 2 heures, quelle est la probabilité que ce soit un bateau électrique?
Arrondir le résultat au centieme.

5. La base nautique pratique les tarifs suivants :

1 heure 2 heures
Pédalo 15€ 25€
Kayak 10€ 16€
Bateau électrique 35€ 60€

En moyenne, 200 embarcations sont louées par jour. Déterminer la recette journaliere que peut espérer la base nautique.

o» Fin du devoir ee
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